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meaningful consequences of ERA.

POLL SHOWS PEOPLE OPPOSE ERA

RELEASE: September 14, 1977

A new national Public Opinion Poll proves that the American
people oppose the Equal Rights Amendment by a decisive margin.

This poll, completed last week by a most highly respected
national public opinion research organization, Decision Making
Information of California, shows the following results:

1. By a
people oppose
Tike men.

2. By a
people oppose

margin of almost 2 to 1 (61% to 35%), the American
sending draft-age women into military combat just

margin of almost 3 to 1 (65% to 23%), the American
transferring final power over marriage, divorce and
from the states to the Federal Government.

3. By a margin of 51% to 44%, the American people oppose making
every school and college, including all their activities, coed.

4. By a margin of far more than 2 to 1 (66% to 28%), the
American people oppose giving homosexuals the right to get marriage
licenses and to teach in the schools.

Questions 1, 3 and 4 relate to the effects of Section 1 of ERA.

. Question 2 relates to the effects of Section 2 of ERA.

- This is the first national in-depth scientific poll on the

It reflects the growing momentum
against ratification.

ERA has been defeated in 8 states this year despite heavy White
House lobbying. In the Tlast two years, only- one state has ratified
ERA (Indiana), but that was balanced off by another state's
recission (Idaho).

Several states may not even vote on ERA this year because
support has shrunk so low that there is no point in taking the
time of the Legislatures.
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Rasults of Mational Survey:
Equal Rights Amendmeni-Related Questicns

I1'd 1ike to now taik for a minute or two about a proposed amendment to the
United States Constitution called ‘the Equal Rights Amendment or ERA, Tt
reads as follows: "“Equality of rights under the law shall not be denied
or abridged by the United Statss or by any State on account of sex." Scme
faver it while others oppose it, but for different reasons.

1. If the ERA means that if a war were to occur, draft age women will be
sent into military combat just like men, would you favor or oppose the
Equal Rights Amendm2nt?

Percent
Favor 35
Oppose 61
Not Sure o 8

If the ERA means that final power over marriage, divorce and child

custody will be transferred from the States to the federal government,
would you favor or oppose the Equal Rights Amendment?

ny
.

Percent
Favor . : 23
Oppose 65
Not Sure 12

3. If the ERA means that every school and college, including all their
activities, must be coed, would you favor or oppese the Equal Rights

Amendment?
Percent
Favor a4
Oppose 51
Mot Sure 5

4. If the ERA means that homosexuals will be able to get marriage licenses
and teach in schools, would you favor or oppose the Equal Rights Amend-

ment?
Percent
Favor 28
Oppose 66
Mot Sure 6

This national probability survey was conducted between March 26 and
April 3, 1977, by Decision Making Information of Santa Ana, California.
~ Tha study contains the results of 1,201 telephone interviews with adults
(18 years and over) within the’continental United States. The sample
was drawn from the universe of households with telephones. All fourty-
eight states were includad in the randomly selectad sample. In general,
randcm sampies such as this yield results projectable to the entire
universe of the adult population in the United States within 22.9 per-
centage points in 95 out of 100 cases.

Any release to the public of these results should include all of

the above reporting minima along with the exact wording of the guestions
asked.



